

2.27
SUNDAY
約拿書
3:1-10

他向尼尼微人發出通告，說：「這是王和他的大臣頒布的命令：人、牲畜、牛羊都不可吃東西；不准吃，也不准喝。人和牲畜都要披上麻布。每一個人都必須懇切地向上帝祈禱，並且停止邪惡的行為，不做強暴的事。也許上帝會因此改變他的心意，不再發怒，我們就不至於滅亡。」上帝看到他們所做的一切，看到他們放棄了邪惡的行為，於是改變心意，沒有把他原先宣布的災難降給他們。（拿3:8-10）

救恩的開放性

尼尼微人以意外誠懇的態度回應約拿的信息，不但所有人都信了約拿的話，還以禁食與麻衣來表現深刻的懺悔。當尼尼微王知道這件事後，也意識到過去的罪，立刻謙卑認罪，更要求全城向上主認罪祈禱。當上主看到他們所做的，便決定赦免他們。

值得注意的是，上主決定不降災，是因為尼尼微人放棄過去邪惡的行為，而非改變自身的宗教信仰。雖然經文不斷提及「上主」，但從歷史來看，亞述帝國從未改信猶太教。即便他們相信約拿的預言，也不表示他們改用以色列人的方式來認識與敬拜「上主」。在這段故事中，特定宗教信仰並非「得救」的必要條件，重要的是有沒有施行公義、尊重所有的受造物。以及，上主不只愛以色列人，祂也愛惜其他人類的生命。

在世上，沒有任何宗教團體或領袖，能代表絕對的真理，包括基督教會，也必須有這樣的謙卑。然而，沒有絕對權威性，難道不是開闊人對上主的理解嗎？當我們能承認上主赦免的對象與拯救的方式，是超越教會所界定的語境時，我們就更能尊重包容的態度肯定他者的價值。

彰化中會婦女部世界公禱日禮拜 願上帝恩待萬那杜



彰化中會婦女事工部於2021年10月24日下午在彰化埤頭鄉的合興教會舉行世界公禱日禮拜，空間不大的主堂中，聚集來自各教會會友80多位參加，一同以詩歌與禱告為身處太平洋中的島國萬那杜共和國祈求，願上帝恩待該國。（相關報導請至TCNN瀏覽）

普世的上主，求祢賜給我開放的心，
將祢的愛介紹傳遞給更多不同背景的人們。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

